

# 郑钦文的登高与突破



13日晚,武汉光谷国际网球中心15000座的旋风球场几乎座无虚席。随着白俄罗斯名将萨巴伦卡将球抛向空中,一记发出凌厉风声的网球飞速向中国“一姐”郑钦文飞去,武汉网球公开赛女单决赛的战幕就此拉开。

这是郑钦文职业生涯里第四次与萨巴伦卡交手。此前三次,郑钦文均被直落两盘击败,她从萨巴伦卡手中单场比赛赢下的局数未超过五局。从数据上来看,说句脆败也不为过。

虽然郑钦文在赛前表示,自己完全有击败萨巴伦卡的实力,只是心态和临场发挥上没有对手好,但很多人这场比赛并不看好她。

当晚首盘,萨巴伦卡在自己的发球局中,充分调动郑钦文跑动,几乎无一例外地在两分钟左右实现保发,以6:3先下一盘。

“很多朋友都说,以为比赛会跟之前几次对决一样,很快就会结束。”在现场观赛的武汉观众魏乐说。

顶着巨大的压力,吃了退烧药上场的郑钦文用她的坚韧回应了质疑的声音。

第二盘,萨巴伦卡连保带破,率先取得2:1的优势。第四局,面对“发球大炮”的强力攻势,郑钦文打出一波高质量接发,连得四分,打破萨巴伦卡的发球局,将比分拉回同一起跑线。

第五局,两人交替得分,两度平分。随着萨巴伦卡回球出界,郑钦文成功保发。局分已定,郑钦

文将球击回对面,同时大喊一声,仿佛将一直憋在心里的那口气释放出来。

随之而来的第六局,是整场比赛最激烈的时刻。萨巴伦卡取得40:15的领先后,率先打到局点。郑钦文扛住压力,底线相持时,表现出充分的耐心,也敢于变线进攻,顽强将比赛拉回局末平分,并四度占先。萨巴伦卡也不遑多让,四次将比分拉平,最终以一记Ace球艰难保发。

坐在记者旁边的一位观众在每分争夺后,都情不自禁地用力鼓掌。“太刺激了!手都拍痛了!这简直就像在坐过山车。”

虽然没能拿下这局,但郑钦文对萨巴伦卡的心理障碍似乎彻底被打破,她找到了对抗萨巴伦卡的解法,并能贯彻自己的答案。这一盘,郑钦文共计拿到七个破发点并且四次兑现,以7:5扳平大比分。

末盘,尽管体力下降,郑钦文仍一度在发球时打出186公里/小时的速度。遗憾的是,面对大赛经验更丰富、状态更火热的对手,郑钦文三度被破发,在全力拼搏2小时40分钟后,输掉比赛。

一个多月前,在网坛四分之一决赛不敌萨巴伦卡后,郑钦文说下次与萨巴伦卡对决,会努力打出更多的回合球,保持更轻松的心态。她确实做到了。当晚,郑钦文在多拍拉锯中,打出了更多样的变化,也实现了对萨巴伦卡的调度。

“今天的比赛,我给自己打5-6分。我也希望

自己今天可以做得更好,但我做到了我拥有的(极限),即使我想要做到更多,我的身体也不允许了。”郑钦文在赛后说,自己在最近两周内感冒、发烧两次,身体免疫能力显著下降,在前一天的比赛中身体还一直冒冷汗。

13日这场比赛,从萨巴伦卡手中拿到超过五局胜利,对于状态不佳的郑钦文而言就算进步,而她在比赛中途就已实现这一目标,并最终拿下13局。这个对郑钦文而言“梦魇”般存在的敌人已然走下“神坛”。从今往后,萨巴伦卡于她而言或许不再是那座高不可及的山,而是有希望攻克的对手。

但郑钦文也清楚,登高还要一步一步走。“今天整个场上的局势,我比以往更加清楚。在很多关键时刻,我需要把球打得更用力一些。面对萨巴伦卡,我可能有点太过于保守,而过于保守,在击球时球拍会颤抖,其实会导致更多的失误。”

今年初在澳网决赛落败后,郑钦文在颁奖时,脸上的遗憾藏也藏不住。但这一次,输给同样的对手,郑钦文面对镜头坦然微笑,甚至坦言自己“有点兴奋”。

“她让我看到了自己技战术层面的不足,我很期待回去加强这些不足。希望下一次,我不仅仅是接近,而是可以超越。”她说。

新华社特稿

## “惠农e贷”润心田 银村共织振兴梦

寿县涧沟镇龙头村地处淮河南岸,气候宜人,土壤肥沃,是一个具有深厚文化底蕴和丰富自然资源的村庄,其历史最早可追溯到明朝初年,因地形酷似龙首而得名,现有耕地4000余亩。2022年以前,该村草坪种植规模近2000亩,占该村耕地面积的一半。为积极响应国家“退草还耕”政策,进一步改善生态环境和保障国家粮食安全,2022年初,该村在农行寿县支行的信贷资金支持下,顺利通过草坪种植整治验收,完成了退草还耕。

面对经营转型,该村农户亟需进行土地整治、扩大粮食种植规模、引进新品种、更新农机设备,以提高粮食产量和增加收入。然而,资金难题如同一块巨石,压在了他们的心头,阻碍了转型的步伐。了解到龙头村农户们的资金困境后,寿县农行迅速行动,以“惠农e贷”为桥梁,将金融服务触角延伸至农村基层,将党和政府的关怀送到农户们的心坎上,为他们带来了希望的曙光。

李涛是龙头村的一位种粮大户,他目前承包了260余亩土地,主要种植小麦、黄豆等粮食作物。李涛作为龙头村的代表,首先获得了寿县支行的关注,经过农行工作人员的上门调查评估后,他很快获批了一笔20万元的“惠农e贷”。李涛获批高效便捷的线上“惠农e贷”的消息,如同一颗火种,点燃了龙头村农户们的希望,寿县农行乘势而上,继续深入龙头村,逐户了解农户的资金需求,为符合条件的农户提供“惠农e贷”支持。在寿县农行的金融支持下,龙头村的农户们顺利完成了经营转型,并迎来了丰收的季节。

2022年至今,寿县农行已累计为龙头村四十余户农户提供了近2000万元“惠农e贷”,以实际行动贯彻落实国家“退草还耕”政策,保障国家粮食安

全,与龙头村共织乡村振兴梦。

正值“三秋”生产的关键时期,农行淮南分行组织党员先锋队深入寿县涧沟镇龙头村田间地头,全面了解“三秋”资金需求,通过发放“惠农e贷”为农户筹集资金,全力支持“三秋”生产。

本报通讯员 刘文龙 宫传奇 摄影报道



农行淮南分行的党员先锋队深入田间地头,了解资金需求